
Le  JNA  annonce le thème de la

mobilisation 2023

La  Journée nationale de l'audition  2023 aura lieu le 9 mars. Les professionnels de
l'audition sont invités à rejoindre la mobilisation autour de l'audition des enfants. Les
membres du conseil d'administration de l'association, présidée par le Pr. Jean-Luc Puel,
ont choisi cette année de diriger les efforts de mobilisation vers les oreilles des enfants
de 0 à 10 ans. La  Journée nationale de l'audition  aura donc pour but, en plus de
sensibiliser le grand public à la santé auditive en général, de faire passer des messages
tant sur le dépistage des déficits auditifs chez les enfants que sur les comportements à
adopter pour protéger leur ouïe. Dans la vidéo d'annonce de l'évènement, Sébastien
Leroy, responsable des partenariats et relations publiques, fait d'ailleurs référence à sa
propre expérience : grâce à l'alerte donnée par son enseignante de CP, sa perte auditive
a pu être prise en charge, lui permettant de poursuivre ses apprentissages. Sous le
slogan « Petites oreilles, grands risques », la de la  JNA  va informer les parents,
mobiliser le corps médical et les enseignants.
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Overdose de décibels : 1 milliard de
jeunes bientôt sourds ?

Santé

Difficile de ne pas passer pour le rabat-joie de service quand on demande à ses enfants
de ne pas écouter la musique trop forte… Et pourtant, selon une récente étude, la santé
auditive de près d’un milliard de jeunes serait (gravement) en péril.

Cette surexposition aux volumes élevés pourrait donc amener les jeunes générations à
présenter des problèmes auditifs handicapants dès 40 ans. Il est urgent de baisser le
volume…
Perte d’audition en vue

Dans une étude publiée par la revue scientifique BMJ Global Health, une équipe
internationale a décidé de se pencher sur les pratiques d’écoutes dangereuses. Pour ce
faire, les chercheurs ont regroupé 33 études de 20 pays différents, portant sur 20.000
participants âgés de 12 à 34 ans.

Les premières conclusions sont sans appel… À travers le monde, près d’un quart des
jeunes âgés de 12 à 34 ans seraient exposés à une écoute dangereuse de leurs
« dispositifs d’écoute personnels ». Pire, la moitié d’entre eux (48,2%) serait exposée à
des lieux de divertissement trop bruyants.

L’étude rappelle par ailleurs qu’il y a 2,8 milliards de personnes âgées de 12 à 34 ans
dans le monde. Cette statistique leur permet d’établir l’estimation alarmante suivante :
entre 670 millions et 1,35 milliard de jeunes pourraient être victimes d’une perte
d’audition.

More than 1 billion young people are potentially at risk of #hearingloss because of their
use of headphones attendance at loud music venues, concludes a pooled data analysis,
published in the journal @GlobalHealthBMJ, by @lauren_dillard and colleagues
https://t.co/mtUF1BwH2Tpic.twitter.com/9jS1qGTVJY
— BMJ (@bmj_company) November 16, 2022 Halte aux décibels

Casques, écouteurs, concerts, selon l’étude les jeunes sont exposés à des niveaux
sonores trop importants à de nombreuses occasions.

L’étude revient ainsi sur l’acceptabilité des niveaux sonores par nos oreilles et ça varie
très vite. S’il est possible de tolérer un volume sonore de 80 dB, 8 heures par jour (ou 40
heures par semaine), lorsque l’on passe à 92 dB, la tolérance se réduit à 2,5 heures. À
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98 dB, notre tolérance n’excède pas 38 minutes et à 101 dB, 19 minutes.

Et d’après l’étude les utilisateurs de dispositifs d’écoute personnels choisissent
généralement des volumes sonores approchant les 105 dB. Et les lieux de
divertissement que ces jeunes fréquentent sont encore plus bruyants avec des volumes
sonores compris entre 104 et 112 dB.
Attention à son capital son

Le problème ? « Nous avons un capital son comme nous avons un capital soleil »
explique pour Ouest France Jean-Luc Puel, président de la  Journée nationale de
l'audition  (JNA).

Tout le problème est là, cette perte d’audition se fait progressivement et l’on ne se rend
pas compte, sauf quand c’est déjà trop tard. « Une exposition prolongée au bruit détruit
les cellules sensorielles de l’audition qui vont mourir et ne pas repousser. Pire que ça,
elle détruit aussi les fibres du nerf auditif et là, vous ne vous en apercevez même pas
quand vous faites une audiométrie » détaille Jean-Luc Puel.

Et pour le président de la  JNA,  c’est « une bombe à retardement ». Selon lui, « au lieu
d’avoir des problèmes auditifs qui deviennent handicapants à partir de 65 ans, eh bien,
ce sera à partir de 40 ans. » 

Une situation alarmante qui doit nous pousser à être particulièrement vigilants avec les
enfants dont les oreilles sont plus fragiles.

La quotidienne

Retrouve tous les soirs une sélection d'articles dans ta boite mail.
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SONUP AUX CÔTÉS DE LA JNA
Partenaire de la Journée Nationale

de l'Audition (JNA) 2022, la start-up

montpelliéraine Sonup a développé

pour l'association une version

surmesure de son application de

dépistage auditif. Cette version

customisée de l'application Sonup,

légèrement repensée et mise aux

couleurs de la JNA, prend

maintenant place dans les bornes de

dépistage de l'association. Ces

bornes font partie de l'ensemble des

solutions de dépistage proposées par

l'association. Grâce à cette solution,

utilisée sur les Forum de l'audition

JNA, l'association se dote d'un

nouveau type de test : un test de

compréhension vocale dans le bruit.

Il présente l'avantage de permettre

une identification plus précoce des

besoins d'appareillage, et constitue à

ce titre un outil privilégié vers la

prise en charge précoce des surdités

légères. Il permet également aux

patients d'expérimenter leurs

difficultés de façon plus réaliste, ce

qui constitue un levier important

dans la prise de conscience et

l'acceptation à poursuivre le

parcours de soins vers l'appareillage.

En France, on dénombre un million

de malentendants appareillables qui

ne sont pas appareillés. ■

0GlaJaCbRvzeh3MeFk1CE1vydAgPkRV9oBvm4IS51qSAMs0CZEwK_Cw-tAzkRveRYYjkw
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Nuisances sonores : un travailleur sur
deux gêné par le bruit au travail

Publié le 09/12/2022

Classé dans la catégorie : Risques pour l'Homme au travail

Ce sont les entreprises de commerce et de restauration qui apparaissent les plus
exposées. 61 % des hommes et femmes qui y sont employés affirment être gênés par le
bruit.

À l’occasion de la septième édition de la Semaine nationale de la santé auditive au
travail, l’association  Journée nationale de l’audition  (JNA)  a commandé à l’IFOP un
sondage dont les résultats remettent en cause un certain nombre de clichés sur les
nuisances sonores (1). Ainsi, contrairement à bien des idées reçues, les télétravailleurs
sont 56 % à se dire gênés par le bruit sur leur lieu de travail, alors que cette situation ne
concerne que 51 % de l’ensemble des actifs. Autre surprise : ce sont les entreprises de
commerce et de restauration qui apparaissent les plus exposées. Lire la suite de
l'article...
Auteur : Point Org Sécurité.
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Sonup équipe les bornes de dépistage
de la  JNA

Passer au contenu

Partenaire de la  Journée nationale de l'audition  depuis cette année, Sonup a créé
pour l’association une version sur-mesure de son application de dépistage.

L’appli, « légèrement repensée », a été mise aux couleurs de la  Journée nationale de
l'audition  et a intégré ses bornes de dépistage. L’association propose ainsi un
dépistage intégrant un test de compréhension vocale dans le bruit, ce qui permet aux
personnes souffrant de troubles auditifs d’en prendre plus facilement conscience et de
reconnaître plus précocement la nécessité de consulter un médecin.
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Toutes les annonces

Tous droits de reproduction réservés

Ouiemagazine.net
URL : http://www.ouiemagazine.net/ 

PAYS : France 

TYPE : Web Grand Public 

8 décembre 2022 - 13:45 > Version en ligne

Page  2

https://www.ouiemagazine.net/annonce/recherche-audioprothesiste-6/
https://www.ouiemagazine.net/annonce/audioprothesiste-diplome/
https://www.ouiemagazine.net/annonce/audition-mutualiste-de-la-haute-garonne-recrute-2-audioprothesistes-diplomese-h-f-dans-le-cadre-de-notre-developpement/
https://www.ouiemagazine.net/annonce/cherche-audioprothesiste-de/
https://www.ouiemagazine.net/annonce/poste-audioprothesiste/
https://www.ouiemagazine.net/toutes-les-offres-demploi/
https://www.ouiemagazine.net/2022/12/08/sonup-bornes-depistage-jna/


Créez votre compte et recevez les newsletters de Ouïe Magazine.

S’inscrire

Consulter les offres d’emploi disponibles sur le secteur de l’audition.

Voir les offres
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Bruit

Source: Baromètre Bruit ifop-JNA réalisé

à !'occasion de la ??7?édition de la Semaine

auditive au travail en octobre 2022.

?/?
c'estle

lebruit dansle secteurducommerce, cequi en fait le secteur

le plus touchepar le bruit au travail, devantl'agriculture,

!'industrie etle BTP. Tbus secteursconfondus, la gênedubruit

pèsedeplus enplus sur l'ambiance de traval : elle estjugée
responsabled'incompréhensionavec le management pour

prèsd'un actif interroge sur deux, de tensions au sein des
équipes (41 %) et d'agressivitédansleséchanges(45 %).

pourcenaged'actifs gênéspar

Tous droits de reproduction réservés

PAYS : France 

PAGE(S) : 41

SURFACE : 14 %

PERIODICITE : Mensuel

DIFFUSION : (4544)

1 décembre 2022 - N°588

Page  1



(1/1)  CORRECTION AUDITIVE

NUISANCESSONORES

Fatigue,irritabilité, stress...
deseffetsà basbruit

Trop souvent néggé.Te bruit représenteune nuisance
majeure dansle mondeprofessionnel. Pourtant,

ses conséquences,bien qu'invisibtes, sont importantes
et peuvent avoir des répercussionstourdes tant sur ta santé
dessatanésque sur ta quatite de teur travait.

UN ACTIF sur deux déclare être concerne
par la gêne liéeau bruit au travail, selon le

baromètre Ifop-JNA' réaliseà !'occasion de
la Semaine de la santéauditive au travail

qui a eu lieu à la fin du mois d'octobre 2022.

Et ce sont les salariés travaillant dans les

commerces qui se plaignent le plus fré-

quemment du bruit, suivis parceuxd'autres
secteursconnuspour être bruyantscomme

!'agriculture et !'industrie, ou encore le BTP.

Les sourcesde bruit considéréeslesplus

gênantessur le lieu de travail sont celles
provenant de l'extérieur des locaux, sui-

vies, dans desproportions moindresmais
toujours conséquentes, des allers et
venues de personnes,puis les conversa-

tions entre collègues ainsi que les conver-

sations téléphoniques ou en Visio-

conférence.

Dessolutionsexistent
En tête des répercussions négatives du

bruit et des nuisances sonores, les per-

sonnes interrogéescitent la fatigue, la las-

situde et l'irritabilité, ainsi que le stress,ta
gêne causéepar le bruit est également

jugée responsable d'incompréhensions
avec le management,de tensions au sein

des équipes et d'agressivité dans les

échanges.
À la question des actions à meneren cas
de troubles sonores au travail, 58% des

sondes répondent ne pas
savoir ce qu'il faut faire,

lorsque des solutions sont
proposées par les

employeurs, celles-ci sont,

à 28%, des protecteurs
individuels contre le bruit,

pour 23% la création d'es-

paces pour s'isoler du bruit,

tandis que 22% men-

tionnent le réaménagé-

ment des espaces
existants.
Quant à l'effet Covid, le

professeur Jean-luc Puel,

présidentdesJNA (Journée

nationaled'audition), l'ana-

lyse de la fagon suivante:

? Quand,pat le confinement
ou le télétravail, on s'est

déshabitue du bruit, c'est

très difficile de revenir dans un environne-

ment de travail bruyant.» « En casde travail

hybride, les travailleurs deviennent ainsi de

moins en moins tolérants au bruit sur leur

lieu de travail », analyseégalement Romain

Bendavid, de l'Ifop. ¦D. v.

7. Enquête réalisée entre le 13et le 16septembredernier,

auprès de7 775personnes enposte.

En savoirplus

" » BRUIl », dossier web INRS

" « MOINS fort le bruit »,dépliant INRS

À consulteret àtélécharger
surwwwinrs.fr

???

" « IES NUISANCES sonores », dossierparu

dans Travail & Sécurité n?8O5,mai 2019

À consultersurwww.travail-etsecurite.fr
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Ne cachez plus votre déficience auditive :
l’association  Journée nationale de l'audition 
appelle au dépistage
Mardi 6 décembre 2022, par  Constance Perin

La perte de l’audition est naturelle en vieillissant. Sans prise en charge, cette déficience
peut rapidement devenir un facteur d’isolement. L’association  Journée nationale de
l'audition  invite donc les Français à procéder à un dépistage pour permettre la mise en
place d’un dispositif adapté.

Dans le cadre de la 26e Semaine européenne de l’emploi des personnes handicapées,
l’association  Journée nationale de l'audition  ( JNA ),  qui œuvre pour le repérage des
troubles de l’audition et l’orientation médicale, a souhaité alerter sur les risques liés à
l’occultation de la perte auditive.

��Depuis lundi, l’équipe  JNA  est à pied d’œuvre lors de cette édition de la
#SEEPH2022 : semaine européenne pour l’#emploi des personnes handicapées
- Dépistages de l’audition
- Forum de l’#audition
- Informations ,dont la reconnaissance de la qualité de travailleur handicapé.
pic.twitter.com/g8rqRYBraO

— Association  JNA  (@jna_association) November 17, 2022

Dans un communiqué de presse, son président, le professeur Jean-Luc Puel, juge en
effet ce comportement «  dangereux pour la santé et l’équilibre social des personnes ».
Perte d’audition : attention à l’isolement

Majoritairement liée au vieillissement, la perte auditive est naturelle. En effet, vers 55/60
ans, et selon les prédispositions génétiques de chacun, les capacités auditives
diminuent progressivement. C’est ce que l’on appelle la presbyacousie, qui engendre
des difficultés de compréhension de la parole, en particulier en milieu bruyant. Préférant
occulter ces signes, certaines personnes restent dans cette situation aux conséquences
néfastes sur la santé psychologique et sociale (isolement, diminution de la stimulation
cérébrale, etc).
L’association  JNA  appelle donc à lutter contre cette « politique de l’autruche », en
invitant les Français à tester leur audition pour dépister une éventuelle perte auditive afin
de compenser cette déficience avec la mise en place de dispositifs médicaux.
La prise en charge des aides auditives

Pour un meilleur accès à l’appareillage, depuis le 1er janvier 2021, l’offre 100 % santé
de l’Assurance maladie prend en charge les aides auditives de classe 1. Celles de
classe 2 concernent les dispositifs médicaux à prix libre fixés par l’audioprothésiste,
avec un reste à charge en fonction de la mutuelle du patient.
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Toutefois, « L’audioprothésiste doit systématiquement proposer au moins une offre
100 % santé pour chaque oreille devant être appareillée. », rappelle l’Assurance
maladie.
Déficience auditive : comment la prévenir ?

Pour éviter une perte d’audition précoce, la  JNA  préconise d’éviter les expositions à un
niveau sonore élevé. En concert ou lors d’événements, l’association conseille de
s’éloigner des enceintes acoustiques (surtout en plein air) et de porter des bouchons
protecteurs en mousse.
Faites également attention au niveau sonore lorsque vous écoutez de la musique ou la
radio et réduisez la durée d’exposition. Pour rappel, « les durées hebdomadaires
d’écoute ne doivent pas dépasser 20 heures à 93 dBA (baladeur, auto-radio), ou 4
heures à 100 dBA (baladeur à volume maximum) ou encore 2 heures à 103 dBA
(discothèque)  », souligne  JNA . Des préconisations à ne pas prendre à la légère, car
selon une étude américaine publiée dans le journal BMJ Global Health, plus d’un milliard
de jeunes pourraient devenir sourds à cause des habitudes de musiques et autres
expositions sonores.
En France, un adulte sur quatre serait aujourd’hui concerné par une forme de déficience
auditive en France, et 4 % des adultes souffriraient d’une déficience auditive invalidante,
souligne une étude de l’Institut national de la santé et de la recherche médicale (Inserm)
et de l’Université Paris Cité.
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Coupd’œilsur
lesnuisancessonoresautravail

51 %

desactifssontgênéspar
le bruit sur leur lieu de travail

Selon le secteur,ilssontplusoumoinsnombreux:

Si?lements,bourdonnements,fatigue…
Lessalariésgênéspar le bruit demandentàleur employeurdemettre en

oeuvredessolutions:

Un équipement deprotection

(casque, bouchons)

Un test auditif

Unrendez-vous
chezunmédecin

Unea?ectation dans

un autreespace detravail

Un arrêt detravail

10%

10%

17%

17%

0 5 10 15 20 25

23%

48 %

58 %

Administration BTP Agriculture

60

48 %

57 % 58 %
61%

40

20

0

Services Industrie Commerce

La moitié desemployeursontmisenplacedes
solutionspour réduirelebruit sur le lieu detravail.

Sondageauprèsde1118actifs

Source :Ifop pour JNA,septembre2022 IProduction :
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5 IDÉES REÇUESSUR

lapresbyacousie
Non, moins bien

entendren’estpas

qu’une question

d’âge. Explications.

1
ELLE PEUT TOUCHER

LES JEUNES

La presbyacousieest
une surdité liée à l’âge,

VRAI
qui semanifeste au-

tour de 60 ans.Mais il existe des

presbyacousiesprécocesdébu-

tant vers 40 ans,voire avant. Les

raisons peuvent être génétiques
(surditéprogressive),duesà la

prise de médicaments(certaines
chimiothérapies,par exemple)

ou à une exposition importante
aubruit (métiers,concerts,etc.).

2
IL N’Y A RIEN À FAIRE

«Dès que l’on ressentuneX
gêne dans les lieux unpeu

L FAUXj
bruyants,que l’on n’arrive

pasà suivre une conversationou que
l’on chercheà comprendre enlisant

sur leslèvres,il faut consulterun mé-

decin ORL », insiste le Pr Jean-Luc

Puel, directeurde l’institut desneuro-

sciences de Montpellier*. Il déter-

minera si la perte d’auditionnécessite
un traitement,une chirurgie ou s’il
s’agitd’une véritable presbyacousie.

3
ELLE ALTÈRE LA MÉMOIRE

«Les étudesmontrent que

les difficultés d’audition, et
ViVRAIj

doncde compréhension,

freinent lesliens sociaux,commela

capacitéducerveau à mémoriser et
à se concentrer,précisele PrPuel.Les

aidesauditivespermettent de restau-

rer les activitéssensorielles,degarder
unmodedevie actif, deralentir le

vieillissement cérébral etle risque
demaladiesneurodégénératives.

LA PERTED’AUDITION EN CHIFFRES

¦25% desadultesen Franceprésententunedéficience
auditive (étude Inserm, AP-HP, Université Paris Cité et hôpital Foch).

¦Chez 4% d’entreeux,cette déficienceest invalidante.

¦100%: lesaidesauditivessontrembourséesen totalité
par la Sécuritésociale et les complémentairessanté.

Par M.-L. Crézaudet
B. Transon dePuyraimond

4
FAIRE DU SPORT NE

CHANCE RIEN

Hypertension,dia-

bète, cholestérol: on
X

l FAUX j sait que cesmala-

dies, le plus souventliéesà la

sédentarité et ausurpoids,
impactent l’audition. Or, «par

peur deleur environnement,

les malentendants font moins
de sport»,indique le Pr Char-

lotte Vercammen,chercheuse
en neuroscienceset audition

(lab. Phonak),dansun article

publié dans TheHearing Re-

view. Le laboa développéune
nouvelle aideauditive, Audéo

Fit, aveccapteurde fréquence

cardiaque et suivi desdon-

nées de santé,qui favorise le

retourà l’activité sportive.

5
S’APPAREILLER TÔT
EST INDISPENSABLE

Il esteneffet plusfacile
des’habituerà un ap-

pareil avant 70 ansque
SVRAI

passé85ans. De plus, lespro-

thèses auditives ontbien évolué

côtétechnologie:onpeut télé-

phoner via celles-ci,écouterdela
musique, basculersur la fonc-

tion «environnement bruyant»...

*11 estégalement professeurde l’uni-
versité deMontpellieretprésidentdela
Journéenationaledel’audition (JNA).
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TotalEnergies: politique handicap, "Rien
sur nous sans nous"

Chez TotalEnergies, les salariés, en situation de handicap lèvent les freins et les tabous,
notamment via l'implication d'ambassadeurs qui témoignent de l'impact favorable de la
diversité dans l'entreprise. Leur credo - "Rien sur nous sans nous".
30 novembre 2022 • Publi-reportage

Thèmes : 

Michel, Jean-Luc, Nathalie, Eric, Sacha, Françoise… en France, ils sont 38 salariés en
situation de handicap à avoir accepté un rôle d'« Ambassadeur» et à s'impliquer au
quotidien dans des groupes de travail thématiques liés à l'audition, à la vision, aux
maladies chroniques, à l'accessibilité numérique ou encore à la neurodiversité.
Au cœur d'un engagement dont ils sont les premiers acteurs, ils portent le sujet dans
l'entreprise, communiquent ouvertement sur leur propre situation et font changer le
regard sur leur réalité.

« Être encore plus fort dans son handicap »

Pour Fanny, « être Ambassadrice me rend encore plus forte, accepter mon handicap me
permet de pouvoir écouter et aider les autres ».  Jean-Luc confirme : « je crois
fondamentalement, qu'un premier contact informel, entre collègues, sur la prise en
compte du handicap par l'entreprise, peut permettre de lever certains freins et certains
tabous. La dynamique établie au sein de la Compagnie semble le confirmer »  

Au sein du « GT Audition », ils animent les échanges sur le vécu professionnel des
personnes sourdes ou mal entendantes. Leur Newsletter « Nouvelles du monde du
silence de TotalEnergies » rassemble une veille informative sur les innovations dans le
champ de l'audition. Avec la Mission Handicap, ils organisent des sensibilisations
dédiées et ont enrichi de leur expérience les Guides de l'Audition publiés en octobre par
l'association  JNA  lors de la Semaine de la santé auditive au travail.

« Cela a changé ma vie »

Pour Sacha, membre du « GT Neurodiversité », la prise en compte de la thématique des
ma vie »

Pour Sacha, membre du « GT Neurodiversité », la prise en compte de la thématique des

Tous droits de reproduction réservés

URL : http://www.handicap.fr/ 

PAYS : France 

TYPE : Web Grand Public 

30 novembre 2022 - 23:00 > Version en ligne

Page  1

https://informations.handicap.fr/a-totalenergies-politique-handicap-rien-sur-nous-sans-nous-34017.php


DYS et le soutien personnalisé dont elle a bénéficié a « changé sa vie ». Depuis, elle
témoigne régulièrement de ses difficultés et des solutions mises en place. Plus
généralement, ce réseau se réunit tous les mois, invite des experts et promeut la prise
en compte par l'entreprise de ces talents atypiques.

« Se déclarer, pourquoi ? »

Certains s'engagent dans la campagne de communication pilotée par la Mission
Handicap sur le thème de la déclaration du handicap. Ces témoignages personnels, « à
visage découvert », ont un fort impact sur leurs collègues en brisant mieux que n'importe
quel discours des préjugés encore prégnants.

Une démarche de co-construction

Déclinaison à la française des ERG (Employees Ressouces Groups) implantés au sein
des entreprises anglo-saxonnes, leur engagement est conforté par la confiance
manifestée par l'écosystème Mission Handicap, référents, médecins, managers, RH ...
Rien sur nous sans nous, la devise onusienne inspire cette démarche de
co-construction, dans un climat de confiance, source de liens humains et multiplicateur
d'efficacité.
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